
 
КАБІНЕТ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ 

ПОСТАНОВА  

від 29 грудня 2021 р. № 1456 

Київ 

 Про затвердження Порядку перевірки документів в  

осіб, огляду речей, транспортних засобів, багажу та  

вантажів, службових приміщень і житла громадян під час 

забезпечення заходів правового режиму воєнного стану  

Відповідно до пункту 7 частини першої статті 8 Закону України “Про 

правовий режим воєнного стану” Кабінет Міністрів України постановляє:  

Затвердити Порядок перевірки документів в осіб, огляду речей, 

транспортних засобів, багажу та вантажів, службових приміщень і житла 

громадян під час забезпечення заходів правового режиму воєнного стану, 

що додається. 

 Прем’єр-міністр України Д. ШМИГАЛЬ 

Інд. 29 



ЗАТВЕРДЖЕНО  

постановою Кабінету Міністрів України  

від 29 грудня 2021 р. № 1456 

ПОРЯДОК  

перевірки документів в осіб, огляду речей, 

транспортних засобів, багажу та вантажів, службових  

приміщень і житла громадян під час забезпечення  

заходів правового режиму воєнного стану  

1. Цей Порядок визначає механізм перевірки документів в осіб, огляду 

речей, транспортних засобів, багажу та вантажів, службових приміщень і 

житла громадян під час забезпечення заходів правового режиму воєнного 

стану, крім обмежень, визначених Конституцією України.  

2. У цьому Порядку терміни вживаються в такому значенні:  

уповноважена особа — посадова особа, яка призначається наказом 

коменданта та якій надано повноваження щодо перевірки документів в 

осіб, огляду речей, транспортних засобів, багажу та вантажів, службових 

приміщень і житла громадян під час забезпечення заходів правового 

режиму воєнного стану; 

службове приміщення — нежитлове приміщення, що належить 

суб’єкту господарювання на правах власності або користування, в якому 

розміщено його виконавчий орган (голова правління, директор тощо) або 

особу, яка відповідно до установчих документів юридичної особи чи 

закону виступає від її імені, та має відповідну поштову адресу.   

Термін “воєнний стан” вживається у значенні, наведеному в Законі 

України “Про правовий режим воєнного стану”, а термін “житло 

громадян” — у значенні, наведеному в частині другій статті 233 

Кримінального процесуального кодексу України.  

3. Правовою основою перевірки документів в осіб, огляду речей, 

транспортних засобів, багажу та вантажів, службових приміщень і житла 

громадян є Конституція України, Кримінальний процесуальний кодекс 

України, Кодекс України про адміністративні правопорушення, Закони 

України “Про основи національного спротиву”, “Про правовий режим 

воєнного стану”, “Про оборону України”, “Про національну безпеку 

України”, “Про Національну поліцію”, “Про Військову службу 

правопорядку у Збройних Силах України”, указ Президента України про 

введення воєнного стану в Україні або в окремих її місцевостях, 

затверджений Верховною Радою України, та інші нормативно-правові 

акти.  
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4. Перевірка документів в осіб, огляд речей, транспортних засобів, 

багажу та вантажів, службових приміщень і житла громадян здійснюється 

лише після введення воєнного стану в межах території та у строки, 

зазначені в указі Президента України про введення воєнного стану, на 

підставі наказу військового командування разом із військовими 

адміністраціями (у разі їх утворення).  

Зазначеним наказом призначається комендант, визначаються його 

завдання, повноваження із забезпечення єдиного управління визначеними 

силами та засобами Держспецтрансслужби, Національної гвардії, 

Держприкордонслужби, Національної поліції, СБУ, ДПС, ДМС, ДСНС, 

військових адміністрацій (у разі їх утворення) та координації їх дій під час 

здійснення заходів особливого режиму. 

5. Право на проведення перевірки документів в осіб, огляду речей, 

транспортних засобів, багажу та вантажів, службових приміщень і житла 

громадян надано відповідним уповноваженим особам Національної 

поліції, СБУ, Національної гвардії, Держприкордонслужби, ДМС, 

Держмитслужби та Збройних Сил, які визначені в наказі коменданта. 

6. Під час проведення огляду речей, транспортних засобів, багажу та 

вантажів, службових приміщень і житла громадян уповноважена особа 

може застосовувати технічні прилади та технічні засоби, що мають функції 

виявлення вибухонебезпечних предметів та речей (речовин), обіг яких 

заборонено чи обмежено, фото-, аудіо- і відеофіксації.  

Аудіо- і відеофіксація житла громадян та їх особистих речей 

здійснюється уповноваженими особами за згодою громадян. 

7. Уповноважена особа має право вимагати в особи пред’явлення нею 

документів, що посвідчують особу та підтверджують громадянство 

України чи спеціальний статус особи, у таких випадках:  

якщо особа має зовнішні ознаки, схожі на ознаки особи, яка перебуває 

в розшуку, або безвісно зниклої особи;  

якщо існує достатньо підстав вважати, що особа вчинила або має 

намір вчинити правопорушення;  

якщо особа перебуває на території чи об’єкті із спеціальним режимом;  

якщо в особи є зброя, боєприпаси, наркотичні засоби та інші речі, обіг 

яких обмежений або заборонений або для зберігання, використання чи 

перевезення яких потрібен дозвіл, якщо встановити такі права іншим 

чином не можливо;  

якщо особа перебуває в місці вчинення кримінального, 

адміністративного правопорушення або дорожньо-транспортної пригоди, 

іншої надзвичайної події;  

якщо зовнішні ознаки особи чи транспортного засобу або дії особи 

дають достатні підстави вважати, що особа причетна до вчинення 
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правопорушення, транспортний засіб може бути знаряддям чи об’єктом 

вчинення правопорушення;  

порушення особою відповідних заборон, введених на території, де 

запроваджено правовий режим воєнного стану. 

8. У разі відсутності в особи документів, передбачених пунктом 7 
цього Порядку, уповноважена особа затримує таку особу для її  
встановлення на строк, передбачений Кодексом України про 
адміністративні правопорушення. 

9. З метою здійснення огляду речей, транспортних засобів, багажу та 
вантажів уповноважена особа може проводити поверхневу перевірку.  

Поверхнева перевірка проводиться шляхом візуального огляду особи, 
проведення по поверхні вбрання особи рукою, спеціальним приладом або 
засобом, візуального огляду речей, багажу, вантажів та/або транспортного 
засобу (салону, багажника).  

Уповноважена особа для проведення поверхневої перевірки особи 
може зупиняти осіб та/або оглядати їх, якщо існує достатньо підстав 
вважати, що особа має при собі речі, обіг яких заборонено чи обмежено 
або які становлять загрозу життю чи здоров’ю такої особи або інших осіб.  

Поверхнева перевірка проводиться уповноваженою особою 
відповідної статі. У невідкладних випадках поверхневу перевірку може 
проводити будь-яка уповноважена особа лише з використанням 
спеціального приладу або засобу.  

Уповноважена особа має право проводити поверхневу перевірку 
речей, транспортних засобів, багажу та вантажу:  

якщо існує достатньо підстав вважати, що у транспортному засобі 
перебуває правопорушник або особа, свобода якої обмежується в 
незаконний спосіб;  

якщо існує достатньо підстав вважати, що у транспортному засобі 
перебувають речі, обіг яких заборонено чи обмежено або які становлять 
загрозу життю чи здоров’ю такої особи або інших осіб;  

якщо існує достатньо підстав вважати, що речі, багаж, вантажі або 
транспортний засіб є знаряддям вчинення правопорушення та/або вони 
перебувають в тому місці, де може бути скоєно кримінальне 
правопорушення, для запобігання якого необхідно провести поверхневу 
перевірку.  

Уповноважена особа під час проведення поверхневої перевірки 
транспортного засобу має право вимагати відкриття кришки багажника 
та/або двері салону.  

Під час поверхневої перевірки речей або транспортного засобу особа 
повинна самостійно показати уповноваженій особі вміст особистих речей 
чи транспортного засобу.  
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10. Уповноважена особа має право зупиняти транспортні засоби в 
разі:  

порушення водієм Правил дорожнього руху;  

якщо є очевидні ознаки, що свідчать про технічну несправність 
транспортного засобу;  

якщо є інформація, що свідчить про причетність водія або пасажирів 

транспортного засобу до вчинення дорожньо-транспортної пригоди, 

кримінального чи адміністративного правопорушення, або якщо є 

інформація, що свідчить про те, що транспортний засіб чи вантаж можуть 

бути об’єктом чи знаряддям учинення дорожньо-транспортної пригоди, 

кримінального чи адміністративного правопорушення;  

якщо транспортний засіб перебуває в розшуку;  

необхідності здійснення опитування водія чи пасажирів про 

обставини вчинення дорожньо-транспортної пригоди, кримінального чи 

адміністративного правопорушення, свідками якого вони є або могли бути;  

необхідності залучення водія транспортного засобу до надання 

допомоги іншим учасникам дорожнього руху або поліцейським або як 

свідка під час оформлення протоколів про адміністративні 

правопорушення чи матеріалів дорожньо-транспортних пригод;  

необхідності обмеження чи заборони руху транспортних засобів;  

якщо спосіб закріплення вантажу на транспортному засобі створює 

небезпеку для інших учасників дорожнього руху;  

порушення порядку визначення і використання на транспортному 

засобі спеціальних світлових або звукових сигнальних пристроїв;  

проїзду транспортних засобів через блокпости та контрольні пункти 

в’їзду-виїзду.  

11. Огляд житла чи іншого володіння громадян, службового 

приміщення проводиться уповноваженою особою відповідно до вимог 

законодавства.  

Уповноважена особа може проникнути до житла чи іншого володіння 

особи без вмотивованого рішення суду лише в невідкладних випадках, 

пов’язаних із:  

рятуванням життя людей та цінного майна під час надзвичайних 

ситуацій;  

безпосереднім переслідуванням осіб, підозрюваних у вчиненні 

кримінального правопорушення;  

припиненням злочину, що загрожує життю осіб, які перебувають в 

житлі або іншому володінні особи.  
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Проникнення уповноваженої особи до житла чи іншого володіння 

особи не може обмежувати її права користуватися власним майном.  

Про застосування зазначеного заходу уповноважена особа доповідає 

та/або інформує відповідно до вимог Кримінального процесуального 

кодексу України. 

12. У разі виявлення під час перевірки документів в осіб, огляду 

речей, транспортних засобів, багажу та вантажів, службових приміщень і 

житла громадян ознак складу кримінального та/або адміністративного 

правопорушення затримання таких осіб та вилучення відповідних речей 

здійснюється відповідно до вимог Кримінального процесуального кодексу 

України та Кодексу України про адміністративні правопорушення. 

_____________________ 


